



河南新郑一名女教师上网课时遭遇“网课入侵” 女教师猝死家中

当时刘老师正在为学生讲解试卷, 突然有人播放音乐, 并使用投屏功能打字称“你瞅啥? 我是梦泪。感谢发来的会议号”, 后有多人陆续加入网课会议室, 辱骂老师、播放音乐、投屏打字, 刘老师多次制止后, 仍不断干扰课堂。

10月28日, 河南省新郑市第三中学一名历史教师上完网课后在家中猝死。

事件: 上完网课后独自倒在家里 两天后被发现心梗去世

11月2日凌晨, 一名网友在微博发文称, 她的妈妈姓刘, 是河南新郑市三中的一名历史教师。10月28日, 刘老师上完网课后, 独自倒在了家里, 两天后被发现并确认因心梗去世。11月2日, 刘老师的遗体被火化。

网友发文的内容: “10月中旬开始, 新郑市三中开始网络直播上课, 也正是这个时候, 逼死我妈妈的网络暴力已经开始了。10月28日晚的那场直播, 凶手变本加厉, 用各种恶劣下作的手段扰乱直播课堂秩序, 不顾我妈妈的再三劝阻和维持纪律, 前后通过语音辱骂、共享屏幕干扰课件投屏等多种方式再三刺激我妈妈, 最终我妈妈情绪激动落泪退出了直播课堂。”

网友还上传了两段网课录屏。其中一段录屏中, 刘老师正在讲课, 突然出现了一段音乐, 然后屏幕上出现了一个白色面板, 有人在上面打字: “你瞅啥? 我是梦泪。感谢发来的会议号。”另一段录屏中, 账号“xx太美”“终极xxxx”反复加入课程会议, 过程中不断播放吵闹音乐, 并对老师爆粗口、说脏话。

10月28日晚, 直播上课后, 刘老师就失去了联系, 两天后, 物业和校方人员到家里后, 发现其已没有了呼吸, 医院的病历上写着“猝死”。

意外离世的刘老师之前教过的一名学生留言说, 上高三的时候,

刘老师教历史, 她真的很好很温柔, 对学生也很负责, 同学们对她的评价也很好, 发生了这样的事真的很痛心。

官方: 当地警方称排除刑案可能 对于网暴已立案侦查

11月2日下午5时29分, 华商报记者联系上新郑市教育局, 办公室工作人员说, 他是值班的, 具体情况不清楚, 建议关注相关通报。而新郑市三中的电话一直无人接听。

媒体报道, 刘老师死亡后, 新郑市委市政府高度重视, 公安、教育等部门成立的专班介入。11月2日, 专班负责人之一告诉记者, 新郑市三中多名老师上网课时遭遇黑客的网络暴力, 但该市教育系统无法做到从技术上杜绝, 只能向上汇报。“以后上网课怎么杜绝黑客攻击, 还在想办法。”

该负责人称, 刘老师兢兢业业, 曾多次获得表彰。她的死亡, 令人痛心。目前, 专班工作人员正在安抚家属情绪, 处理善后事宜。黑客潜入直播间网暴的行为涉嫌刑事犯罪, 正在锁定相关嫌疑人。

11月2日下午, 记者也联系到了当地宣传部, 工作人员说此事还在由专班调查处理中, 后续会在“新郑发布”对外发布情况说明。

同时, 新郑市教育局也发布情况通报称, 经公安机关调查, 排除刑事案件的可能。针对刘老师遭网暴的事情, 公安机关已立案侦查。通报表示, 刘老师是新郑市第三中学高一年级历史老师, 刘老师一向谦虚谨慎、对工作认真负责, 得知刘老师突然离世的新闻, 全校师生以及教育系统深感痛心, 目前教育局正在全力做好家属的安抚工作。

丈夫: 妻子身体非常健康 体检未发现心脏疾病

去世教师刘女士的丈夫王先生告诉记者, 刘女士今年46岁, 在

新郑市第三中学担任历史教师。10月28日晚, 给学生上完网课后, 刘女士的电话就一直处于无人接听状态。

王先生平时在郑州市工作, 只有周末放假时才能回到新郑市。28日和29日两天, 王先生给刘女士多次打电话均无人接听。10月30日一早, 新郑市第三中学联系王先生, 称刘女士已经两天没有上课了, 王先生才意识到妻子可能有了危险, 急忙从郑州市赶回并联系学校和小区物业负责人上门查看, 发现刘女士已经去世, “死亡证明上写的死亡原因是猝死, 医生和我们说心梗的可能性比较大。”

据王先生介绍, 刘女士身体一向非常健康, 平时很少熬夜和过度劳累, 此前几次体检也都未发现与心脏有关的基础病。

女儿: 看了妈妈手机 才知道她遭遇“网课入侵”

刘女士去世后, 女儿王燕(化名)查看母亲手机, 看到刘女士的学生在群里转发网课的录屏视频, 他们才知道刘女士生前的最后一堂课, 曾遭遇“网课入侵”。

王燕在微博中表示, 当时课堂结束后, 学生们都说她“生气了”“失踪了”, 没人知道刘老师失踪后发生了什么。

王燕发现, 部分加入会议室的账号使用了相同的名称和头像, 干扰课堂时所说内容也有相似之处, 她怀疑这是有组织的捣乱行为。后来, 朋友给她发来一篇媒体的报道, 她才知道母亲遭遇的行为被称为“网课入侵”“网课爆破”, 是指在社交平台上, 有人分享自己的网课链接, 请其他人帮忙入侵网课会议室, 干扰网课秩序。

王先生回忆, 妻子并不是第一次遭遇这样的“网课入侵”, 大概去世的一周前, 刘女士上网课时他就在一旁听到有人开麦唱歌, 有人辱骂老师, 还有人在课堂上发布违禁图片、视频, “当时大概有五六分钟的时间, 我看我爱人的情况已

经特别不好了, 非常生气, 而且因为会议室权限设置, 她没有办法把那几个人踢出去。正好当时快要下课, 我就说这节课没办法再上了, 让她退出了网课。”

母亲去世后, 王燕查看母亲手机时也发现, 此前多位学生就“网课入侵”的情况向母亲提出建议。王燕提供的图片显示, 10月12日一名学生私信刘女士表示, “老师, 有可能是社会上的人员来扰乱高中课堂的, 其他学校也有这样的情况, 入会的人可以给那些人发送入会链接让他们进来, 进来就放音乐扰乱课堂纪律。”

目前, 王燕已经报案并把相关情况向警方反映, 警方已联系学校开展调查, “我们希望网络背后的施暴者能够受到严惩, 也希望大家能重视起‘网课入侵’的危害, 别再让更多人像母亲一样受到伤害。”

逃离

文 / 江单

从来没有如此坚决过
想逃离一座城市
不需要号召
也不需要驱逐
我们一起离开

拖着大大的行李箱
我和工友们一起
走过车水马龙的街道
小心地越过农民们的麦田
用这双疲惫的脚
丈量城市和家乡的距离

这是窝囊了一辈子的我
唯一能自己决定的事情
我要告诉这座城市
我们缘分已尽

这是憋屈了一辈子的我
唯一做的一件勇敢的事情
我要告诉我的兄弟
我们还有一个自由的思想

让他们去见鬼
我渴望呼吸
呼吸
麦田里甜甜的空气
虽然这空气也有点压抑
总能让我不再哭泣

是的
此刻
我们只想回家
此刻
我们只想放纵
如果要面对死亡
我想死在
家乡的土地里

(郑州富士康大量员工因疫情徒步返乡, 有感而作)